

踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章

(上接第一版)

——双方形成全方位、多层次合作格局。在双方共同努力下,去年中俄双边贸易额突破1900亿美元,比10年前增长了116%,中国连续13年成为俄罗斯第一大贸易伙伴国。两国双向投资规模持续增长,能源、航空航天、互联互通等领域重大项目合作稳步推进,科技创新、跨境电商等新兴领域合作势头强劲,地方合作方兴未艾,为两国民众带来实实在在的好处,也为双方各自发展振兴提供了源源不断的动力。

——双方践行世代友好理念,传统友谊历久弥坚。双方隆重纪念《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,我同普京总统宣布《条约》延期并赋予其新的时代内涵。双方先后举办8个国家级主题年,续写友好合作新篇章。两国人民在抗击新冠疫情斗争中彼此支持,相互鼓励,又一次见证“患难见真情”。

——双方在国际舞台密切协作,履行大国责任担当。中俄坚定维护以联合国为核心的国际体系,以国际法为基础的国际秩序,以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,在联合国、

上海合作组织、金砖国家、二十国集团等国际多边机制内密切沟通和协作,共同致力于推进世界多极化和国际关系民主化,积极践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值,倡导构建新型国际关系和人类命运共同体。

中俄关系已经走过70余年风雨。抚今追昔,我们深深感受到,今天的中俄关系来之不易,中俄友谊历久弥新,必须倍加珍惜。历史和实践告诉我们,中俄关系之所以能够经受住国际风云变幻考验,关键在于找到了两国正确相处之道。

我即将对俄罗斯进行访问,是一次友谊之旅、合作之旅、和平之旅。我期待同普京总统一道,共同擘画未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系发展新愿景、新蓝图、新举措。

双方要加强统筹协调,聚焦两国各自发展振兴事业,开拓新思路,创造新机遇,增添新动力。要增进互信,激发潜能,始终保持中俄关系高水平运行。

要推动投资经贸合作提质升级,加强政策协调,为两国投资合作高质量发展创造有利条件。扩大双边贸易规模,打造更多利益契

合点和增长点,形成传统贸易和新兴合作互为补充、同步发展格局。持续推进共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,为双边和区域合作提供更多制度性安排。

要密切人文交流,办好中俄体育交流年。用好地方合作机制,推动两国友好省州、友城积极开展对口交往,鼓励双方人员往来,积极恢复两国旅游合作。开展好夏令营、联合办学等活动,不断增进两国民众特别是青少年相互了解和友谊。

当今世界正处于百年未有之大变局。和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,世界多极化、经济全球化、国际关系民主化、

2013年3月,我在莫斯科国际关系学院发表演讲,提出各国相互联系、相互依存的程度空前加深,人类生活在同一个地球村里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。此后,我又相继提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文

明倡议,丰富了人类命运共同体理念的内涵和实践路径,为应对世界之变、时代之变、历史之变提供了中国方案。

10年来,和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值日益深入人心,建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,成为越来越多国家的共同追求。国际社会清楚地认识到,世界上不存在高人一等的国家,不存在放之四海而皆准的国家治理模式,不存在由某个国家说了算的国际秩序。一个团结而非分裂、和平而非动荡的世界符合全人类共同利益。

去年以来,乌克兰危机全面升级。中方始终着眼事情本身的是非曲直,秉持客观公正立场,积极劝和促谈。我相继提出多项主张和原则,尊重各国合理安全关切,支持一切致力于和平解决乌克兰危机的努力,确保全球产业链供应链稳定等,成为中方处理乌克兰危机的根本遵循。前不久,中国发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件,吸纳了各方合理关切,体现了国际社会在乌克兰危机问题上的最大公约

数,为缓解危机外溢、推动政治解决发挥了建设性作用。复杂问题没有简单解决办法。我们相信,只要各方秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持平等、理性、务实对话协商,就一定能找到解决乌克兰危机的合理途径,找到实现世界持久和平、普遍安全的光明大道。

要办好世界上的事,首先要办好中国的事。中国人民正在中国共产党领导下团结奋斗,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。中国式现代化,概括起来说,就是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。这些中国特色凝结着我们长期以来的实践探索,体现着我们党对国际经验的深刻总结。未来,我们将坚定不移推进中国式现代化事业,努力实现高质量发展,扩大高水平对外开放,相信这将为包括俄罗斯在内的世界各国提供新的发展机遇。

一年春作首,万事行为先。我们有理由期待,作为发展振兴道路上的同道人,中俄两国必将为人类文明进步作出新的更大贡献。

新华社北京3月20日电 在俄罗斯总统普京20日在《人民日报》发表题为《俄罗斯和中国——面向未来的伙伴关系》的署名文章,向友好的中国人民致意,并表示俄中关系是大国之间与创造性合作的典范,期待与习近平主席的会谈为双边各方面协作注入新的强大动力。

普京在文章中说,习近平主席此次访俄意义重大,再次证明中俄伙伴关系具有特殊性,始终建立在互信、尊重彼此主权和利益的基础上。

俄罗斯总统普京：

俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范

文章说,十年来,坚实的俄中友谊不断加强,造福惠及两国和两国人民。两国关系进展令人惊叹,达到了有史以来最高水平并继续巩固旺盛。两国建立了极为信任的政治对话,是一种全面的新时代战略协作。

文章指出,俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范。他坚信,基于两国人民的战略抉择的俄中友谊和伙伴关系将继续增长,使俄罗斯和中国幸福繁荣。

文章指出,俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范。他坚信,基于两国人民的战略抉择的俄中友谊和伙伴关系将继续增长,使俄罗斯和中国幸福繁荣。

文章指出,俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范。他坚信,基于两国人民的战略抉择的俄中友谊和伙伴关系将继续增长,使俄罗斯和中国幸福繁荣。



立蛋迎春分

3月20日,江苏省无锡市阳山中心小学的小朋友在玩“立蛋”游戏。3月21日是春分节气。这一天,我国民间有立蛋习俗。

新华社发



赏花游园 乐享春光

这是3月19日在河南省许昌市鄆陵县拍摄的唐韵樱花园(无人机照片)。

春到中原,河南省许昌市鄆陵县唐韵樱花园内樱花、玉兰、油菜花竞相绽放,成了市民踏青赏春的好去处。新华社记者 郝源摄

新闻速览

工信部、住房和城乡建设部等六部门近日联合印发通知,组织开展2023年绿色建材下乡活动,通过开展不同形式的线上线下活动,加快节能低碳、安全性好、性价比高的绿色建材推广应用。

农业农村部农垦局近日印发《2023年农垦扩种大豆油料行动方案》,农垦将继续开展扩种大豆油料行动,着力从面积、单产、管理、辐射带动等方面挖潜力提单产增总产,持续提升大豆油料供给保障能力。

中国人民银行3月20日发布数据显示,2022年我国银行共办理非现金支付业务4626.49亿笔,金额4805.77万亿元,同比分别增长5.27%和8.84%。

去年以来,公安部部署全国公安机关先后推出了推进行政管理服务改革优化营商环境

30项重点措施、服务经济社会发展助力稳住经济大盘10项重点措施等一系列改革措施,有力服务经济社会发展大局。

春耕时节,内蒙古河套地区许多农户正利用北斗导航技术精准播种小麦,进一步提高农业生产便捷化、高效化水平。

严禁用“轮流坐庄”或“分摊指标”等方式确定资助对象,严禁截留、挤占、挪用、套取学生资助资金……据悉,《湖南省学生资助工作负面清单》近日正式发布,湖南从对象认定、资金发放、监督管理、政策宣传4个方面划清“红线”,以进一步加强学生资助工作全周期管理。

连日来,随着气温回暖,受上游融冰开河影响,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布迎来一年一度的“桃花汛”,瀑布水量骤然加大,形成数百米壮美瀑布群,两岸山花绽放,春花飞瀑交相辉映共同构成了一幅壮美的春日江山图。(据新华社)

市民政局清明节免费骨灰树葬公告

为认真贯彻落实民政部等九部门《关于推行节地生态安葬的指导意见》,市民政局决定开展2023年度“清明雨、绿色风、文明行”骨灰免费树葬,倡导将逝者的骨灰掩埋于黄土之中,种一棵纪念树,营造生命终点的美丽。有关事项公告如下:

三门峡市民政局 2023年3月21日

三门峡市2023年度防雷装置安全检测工作公告

我市即将进入雷电多发季节,为确保防雷装置正常有效,减轻气象灾害造成的损失,保障人民群众生命财产安全,根据《气象灾害防御条例》《河南省防雷减灾管理办法》等法律法规,现就2023年度防雷装置安全检测工作公告如下:

- 一、下列建(构)筑物、场所或者设施必须安装防雷装置
(一)建筑物防雷设计规范规定的一、二、三类防雷建(构)筑物。
(二)石油、化工等易燃易爆物品的生产和储存场所。
(三)电力生产设施和输电系统。
(四)航空、通信设施、广播电视系统、计算机信息系统。
(五)国家战备物资储备及其他重要物资的仓储场所,尚存地上建筑的各级文物保护单位。

- (六)学校、医院、宾馆、大型商场等人员密集场所。
(七)法律、法规和规章及国家和本省技术规范规定应当安装防雷装置的其他场所和设施。

全市范围内投入使用后的防雷装置实行定期安全检测(每年检测一次),其中易燃易爆物品和化学危险物品的生产、储存设施和场所的防雷装置每半年检测一次。

防雷装置的检测由依法取得省级以上气象主管机构颁发的《防雷装置检测资质证》的检测机构开展。

为保证防雷装置的有效性,全市各单位的防雷设施必须按要求自主选择有防雷检测资质的单位主动申请定期检测,以确保防雷装置安全。

防雷检测机构应当在资质核定的范围内开展工作,并对检测报告负责。在检测过程中发现雷电灾害事故隐患的,应当及时通知委托单位,并向当地气象主管机构报告。

市、县气象主管机构负责对本行政区域内的防雷装置安全检测工作进行监管,并依法对安装不合格雷电灾害防护装置、违反防雷装置检测管理规定的行为进行处罚。

各级气象主管机构应积极开展防雷安全大排查、大整治活动,强化事中事后监管,加大对防雷装置被检单位和防雷装置检测单位的检查力度,督促各有关单位做好防雷安全工作。

特此公告

2023年3月21日

中疾控专家：

本轮流感高峰在部分省份已开始下降

新华社北京3月20日电(记者顾天成)针对近期公众关心的流感防治热点问题,中国疾控中心病毒病所国家流感中心主任王大燕20日表示,继此前我国流感活动水平有所升高后,目前已监测到有几个省份流感活动高峰出现拐点,开始下降。

“今年较往年约晚2个月进入流感流行季,本次流行的流感病毒以甲型H1N1亚型流感病毒为主,其次为甲型H3N2亚型流感病毒。”王大燕表示,主要有两方面的原因,一是因为防控新冠病毒的措施同时对季节性流感防控也非常有效,使得流感等

其他呼吸道病毒流行受到一定程度压制;二是由于近3年甲型H1N1亚型流感病毒未在我国流行,导致人群对流感病毒的预存免疫力有所降低。

专家提示,面对流感流行,公众应坚持做好个人防护,勤洗手、戴口罩、勤通风,尽量避免去人群聚集场所。若出现流感样症状,应避免带病上班、上学,接触家庭成员时需佩戴口罩。对于尚未接种流感疫苗的孕妇、老年人、慢性病患者、低龄儿童等高风险人群,建议在流感疫苗可及的情况下积极接种,仍能起到很好的预防保护作用。

(上接第一版) 实践者说

习近平总书记在河北承德考察时指出:“产业振兴是乡村振兴的重中之重,要坚持精准发力,立足特色资源,关注乡村需求,发展优势产业,促进一二三产业融合发展,更多更好惠及农村农民。”卢氏县

通过科技创新和金融服务,推动中药材产业规模由小变大并不断优化升级,产品由粗变精、药材变成药品,把山区老百姓熟悉的5味药材做成富民“良方”的做法,为全面推进乡村振兴提供了强劲动能。——三门峡市委常委、卢氏县委书记 王清华

更好统筹发展和安全

论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话